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Στην αρχική κατάσταση και για τα δύο συστήματα ισχύει 0FΣ = . 
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Κόβουμε το νήμα, οπότε αλλάζει η Θ.Ι. των συστημάτων και η ταλάντωση ξεκινάει από την 
ακραία θέση (πλάτος). 
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Για τη νέα θέση ισορροπίας  του 1Σ  ισχύει: 
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Άρα το πλάτος της ταλάντωσης είναι:  
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Για τη νέα θέση ισορροπίας  του 2Σ  ισχύει: 
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Άρα το πλάτος της ταλάντωσης είναι:  
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Οπότε: ⇒
⋅

⋅

==

2

22
1

2

22
2

2
2

2
1

2

1

k
gm

k
gm

kA
2
1

kA
2
1

E
E

2
1

2
2

2

1

m
m

E
E

=  

Β2.   α 
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Εφόσον  
21 δδ ff =  

  21 ffff −=−  

  21 ffff −=−  ή )ff(ff 21 −−=−  
  21 ffff −=−  ή 21 ffff +−=−  
  21 ff0 −=   ή 21 ffff +=+  
  21 ff =   ή 21 fff2 +=  

  Άτοπο γιατί 21 ff ≠   
2

fff 21 +=  

Β3.   α 
 

 
 
 
 
 
 
 

Εφαρμόζουμε Α.Δ.Ο. 
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 Το Μ είναι σημείο της μεσοκάθετης άρα rΜΠΜΠ 21 ==  
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Γ2.   Το Ο είναι το μέσο του 21ΠΠ  άρα 
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 Για τα σημεία που ταλαντώνεται με μέγιστο πλάτος ισχύει:  
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 Άρα 5 σημεία. 

Γ4.   Επειδή το Μ βρίσκεται πάνω στη μεσοκάθετο (απέχει την ίδια απόσταση από τις δύο 
πηγές) αρχίζει να ταλαντώνεται ταυτόχρονα και από τις δυο πηγές τη χρονική στιγμή 
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ΘΕΜΑ Δ 
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 Οι τάσεις στα άκρα κάθε νήματος έχουν ίσα μέτρα. 
 Από την ισορροπία του 3m :  
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 Από την ισορροπία του 1m :  
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 Για την τροχαλία: 
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Αφού η τροχαλία ισορροπεί: 
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 Άρα το σύστημα ισορροπεί με τη ράβδο οριζόντια. 
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 Εφαρμόζουμε ΑΔΜΕ για την οριζόντια και κατακόρυφη θέση της ράβδου 
 τελτελαρχαρχ UΚUK +=+  
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 Η νέα ροπή αδράνειας του συστήματος μετά την κρούση είναι  
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 Από την Αρχή Διατήρησης της Στροφορμής έχουμε: 
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 Για την τροχαλία: 
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 Για το σώμα 1m : 
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 Για το σώμα 2m : 
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 Από τις (1), (2), (3) παίρνουμε: 
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 Στην τροχαλία: 
 ⇒′+′+=′⇒=′−′−−′⇒= 2121 TTMgT0TTMgT0FΣ  

 N68T1216104T =′⇒++⋅=′⇒  

 Από την ισορροπία της ράβδου παίρνουμε 
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